
t oseei r ani . i r
دسترنج شماره  1849 /  ‌‌‌‌ شنبه  4  اسفند   1403  /  23   شعبان   1446  /  22   فوریه   42025

بحران معیشت برای طبقات فرودست 
و متوسط، به مرحله‌ای رسیده که تمام 
مرزها و خطوط قرمز سابق را پشت سر 
گذاشته است. نشانه‌های بیشماری 
برای افول معاش مردم به خصوص 
مزدبگیران با حقوق ثابت، وجود دارد اما 
یکی از عجیب‌ترین این نشانه‌ها، تغییر 

مولفه‌های سبد خرید قسطی‌ست.
در دهه‌های ۵۰، ۶۰ و حتی اوایل دهه 
۷۰ شمسی، حقوق‌بگیران، کارمندان، 
معلمان و کارگران، نیازمندی‌های 
پایه‌ای یک زندگی ساده را قسطی تامین 
می‌کردند. خانه، خودرو و لوازم خانگی و 
اثاث خانه به شیوه خرید از تعاونی‌های 
مصرف مزدبگیران، به صورت قسطی 
خریداری می‌شد. توان خرید اقساطی 
مزد و حقوق به اندازه‌ای بود که با آن بشود 
خانه و ماشین خرید و یک مزدبگیر سایر 
نیازهای زندگی را خیلی ساده و در زمان 

نیاز به صورت نقدی خریداری می‌کرد.
وقتی جلوتر می‌آییم و به دهه‌ ۹۰ 
و سال‌های میانی این دهه می‌رسیم، 
آگهی‌های خرید قسطی برای اقلام 
ارزان‌تر و سهل‌الوصول‌تری منتشر 
می‌شود. در آن سال‌ها، مثلًا تورهای 
مسافرتی به صورت اقساطی عرضه 
می‌شد یا آگهی‌هایی برای خرید قسطی 
ملک‌های اشتراکی در فضای مجازی 
به چشم می‌خورد. بعدتر، بلیت‌ قطار 
و هواپیما، هزینه خدمات درمانی و 
دندانپزشکی و اجاره ویلا و استراحتگاه 
در شمال و جنوب، قسطی شد اما حالا با 
سقوط ارزش واقعی مزد و حقوق در قیاس 
با صعود تند قیمت‌ها، دایره خرید قسطی 
به طرز عجیبی گسترش یافته و مردم از 
خرید قسطی خانه و ویلا به خرید قسطی 
مایحتاج زندگی رسیده‌اند و حتی اقلام 
خوراکی هم به صورت اقساطی به فروش 

می‌رسد.

فروش قسطی میوه و صیفی‌جات!
در جریان جست‌وجو در فضای مجازی 
به سایت یک سوپرمارک آنلاین در تهران، 
کرج و اصفهان برخوردیم. این سایت، در 
بخش سبزیجات و صیفی‌جات، همه اقلام 
را قسطی به فروش می‌رساند. برای مثال، 
براساس قیمت‌های سی‌ام بهمن، ۶ عدد 
سیب‌زمینی به وزن تقریبی ۱.۵ کیلوگرم 
به قیمت ۹۱۶۴۷ هزار تومان به صورت 

اقساط به فروش گذاشته شده یا قیمت 
خرید قسطی ۱.۵ کیلو پیاز، ۶۴۱۰۷ 
تومان است. یک کیلو خیار هم به قیمت 

۶۹هزار تومان به فروش می‌رسد.

گرانی بی‌سابقه میوه و صیفی‌جات در 
شرایطی که دستمزد ثابت مانده، منجر به 
کاهش سنگین تقاضا برای خرید شده و 
در نتیجه، فروشندگان آنلاین به عرضه 
قسطی ساده‌ترین کالاهای خوراکی روی 
آورده‌اند. قبلًا برای یک کارگر ساده مثلًا 
یک رفتگر شهرداری یا کارگر ساختمانی، 
سیب‌زمینی آب‌پز یا سیب‌زمینی با 
تخم‌مرغ، غذایی ساده و در دسترس 
بود که می‌شد با آن سد جوع کرد و روز 
را به شب رساند ولی حالا همان هم دیگر 

مقدور نیست.
»اکبر« یک کارگر ساختمانی ساده 
است که از شمال کشور به تهران آمده و 
گاهی روزها دور میدانی در غرب تهران به 
انتظار آمدن کارفرما می‌نشیند. می‌گوید: 
میوه‌فروشی نزدیک ساختمانی که 
چند روزی‌ست کار می‌کنم، هر کیلو 
سیب‌زمینی را بیشتر از ۵۰هزار تومان 
می‌فروشد. برای چند تا سیب‌زمینی و 
دو سه عدد تخم‌مرغ و یکی دو نان، باید 

۲۰۰هزار تومان بدهم. مگر ما روزی 
چقدر دستمزد داریم؟! او می‌گوید اگر 
بخواهد سر کار ناهار بخورد، چیزی از مزد 
روزانه‌اش برای خانواده نمی‌ماند، پس 

خیلی روزها را با نان خالی  سر می‌کند.

بلبشوی عجیب در بازار
آنچه در بازار این روزها حاکمیت دارد، 
بی‌نظمی و ناهماهنگی‌ست. دولت قیمت 
هر کیلو سیب‌زمینی را ۲۹هزار و ۵۰۰ 
تومان اعلام کرده و قرار است با واردات 
سیب‌زمینی مشکل حل شود هرچند 
معلوم نیست واردات با دلار ۹۰ و چند هزار 
تومانی چطور قرار است بازار سیب‌زمینی 
را به آرامش برگرداند اما در مغازه‌ها و 
سطح شهر، گاهی سیب‌زمینی به دو برابر 
این قیمت به فروش می‌رسد. نرخ‌های 
رسمی، فقط روی کاغذ معنا دارند و 
جالب اینجاست که دولت در محاسبات 
رسمی ازجمله محاسبات سبد معیشت 
در شورای عالی کار به همین نرخ‌های 

غیرواقعی اکتفا می‌کند و کاری به کف 
بازار و واقعیات ندارد.

در فرودین امسال، قیمت هر کیلو 
سیب‌زمینی در بازار حدود ۲۰هزار 
تومان بود و بعد از گذشت ۱۱ ماه به 
حدود ۶۰هزار تومان رسید یعنی در 
عرض چند ماه تورم ۳۰۰درصدی فقط 
روی همین یک قلم کالا، اعمال شده 
است. سیب‌زمینی و پیاز، ساده‌ترین اقلام 
سبد خوراکی هستند. کالاهای گران‌تر 

سفره‌ها ازجمله برنج هم یک تورم 
۱۰۰درصدی یا بیشتر را تجربه کرده‌اند.

دولت و مجلس، 
گریه‌کن زندگی مردم شده‌اند

زندگی کاماً قسطی شده و 
فرودستان و مزدبگیران، قسطی سفر 
می‌روند، قسطی وسیله خانه می‌خرند، 
قسطی لباس می‌پوشند و حالا قسطی 

اقلام خوراکی می‌خرند.
»فرامرز توفیقی« فعال کارگری در 
این رابطه می‌گوید: متاسفانه دولت و 
مجلس به جای مسئولیت‌پذیری، در 
مقام واعظ و ناله‌کن ظاهر می‌شوند. 
کارگران سیب‌زمینی و پیاز به 
سختی می‌خرند ولی دولت از ناترازی 
و کم‌کاری‌های گذشته ناله می‌کند. 
مشکلات را همه می‌دانند و شکی نیست 
که اشتباهات و بی‌مسئولیتی‌ها که 
کماکان ادامه دارد انواع ناترازی‌ها را به 
وجود آورده که جدی‌ترین آن‌، ناترازی 
دستمزد و سبد هزینه‌های زندگی‌ست. 
حالا راهکارشان چیست؟ اصلًا می‌دانند 
چه می‌کنند و آیا راهکاری دارند؟ کشور 
با فروش سکه و طلا و دلار به مردم تا کی 

اداره می‌شود؟!
به گفته وی، فروش قسطی 
سیب‌زمینی و پیاز، تبعات مشکلات 
ساختاری ازجمله ناترازی‌های 
درمان‌نشده و ناتوانی‌ها در اداره امور است 
که حالا کار به جایی رسیده که مردم 
سیب‌زمینی و تخم‌مرغ برایشان گران 

است و برای خریدش تب می‌کنند.
توفیقی ادامه می‌دهد: کالاهای 
مصرفی مردم از لباس و گوشت گرفته 
تا سیب‌زمینی و هویج، قسطی و دانه‌ای 
به فروش می‌رسد اما پشت‌پرده، 
بیماری‌های متابولیکی، سوءتغذیه و 
تلاشی خانواده‌ها در جریان است. زندگی 
کردن به این شیوه دیگر امکان‌پذیر 
نیست و این سیر سقوط یک‌جا باید 

متوقف شود.
مردم از خرید خانه و خودروی 
قسطی به تامین قسطی ساده‌ترین 
نیازمندی‌های زندگی روی آورده‌اند. 
لباس قسطی، لوازم‌التحریز قسطی، 
درمان با قسط و قوله و پدیده‌ای جدید 
به نام سیب‌زمینی و پیاز قسطی، واقعیت 
غم‌انگیزی است. این دگرگونی عمیق 
سبک زندگی مردم باید زنگ‌های خطر 

را به صدا دربیاورد.

کارگران شهرداری کرمانشاه خواهان 
دریافت حقوق و عیدی تا پایان سال شدند

کارگران پیمانکاری شهرداری کرمانشاه از عدم پرداخت 
دستمزد و عیدی پایان سال خود انتقاد کردند. به گزارش ایلنا، این 
کارگران گفتند: دستمزد بهمن ماه ما پرداخت نشده و در عین 
حال تا روز چهارشنبه )یکم اسفند ماه( که حدود یک ماه به پایان 
سال جاری باقی است، هنوز عیدی و پاداش ما پرداخت نشده 
است. یکی از این کارگران گفت: شرایط زندگی برای ما کارگران 
شهرداری که به صورت شبانه‌روزی در حال فعالیت هستیم، بسیار 
دشوار است. امیدواریم مسئولان استانی و شهرستانی با شنیدن 
صدای ما، کاری برایمان انجام دهند. او از تاخیر مکرر مطالبات 
خود و همکارانش انتقاد کرده و گفت: تا چه زمانی باید منتظر 
دریافت مطالبات خود بمانیم؟ اینکه به عنوان کارگر پیمانکاری 
همیشه حقوقمان را با تاخیر می‌گیریم، بماند حالا چند هفته 
است که منتظریم پیمانکار عیدی و پاداش ما را بپردازد که هنوز 
خبری نیست. او گفت: پرداخت یک ماه حقوق و عیدی درست در 
آستانه تحویل سال نو هیچ مشکلی از کارگران و خانوادهایشان 
حل نمی‌کند. این کارگر شاغل در مجموعه شهرداری کرمانشاه 
با بیان اینکه کارگران این حوزه از حداقل‌های مزدی برخوردار 
بوده و امنیت شغلی ندارند، افزود: وجود قراردادهای موقت 
یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های صنفی او و همکارانش است که 
شهرداری کرمانشاه در مقام کارفرمای اصلی اعتنایی به اصلاح 
این وضعیت ندارد. این کارگر به نیابت از همکاران خود از شهردار 
کرمانشاه در مقام کارفرمای اصلی درخواست کرد که پیگیر وصول 
 مطالبات معوق و عیدی کارگران پیمانکاری شهرداری قبل از 

اتمام سال باشد.

    
یک فعال کارگری:

هزینه معیشت از 50  میلیون تومان هم 
بیشتر است

یک فعال کارگری با بیان اینکه اگر هزینه‌های سبد معیشت 
کارگران براساس شاخص‌ها و استانداردهای بین‌المللی سازمان 
جهانی کار محاسبه و سنجیده شود قطعا از ۵۰ میلیون تومان 
بیشتر می‌شود، گفت: شورای عالی کار باید به سمت واقعی کردن 
دستمزد کارگران برود و شرط واقعی کردن مزد این است که یک 

سبد معیشت واقعی تعریف شود.
ناصر چمنی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: درحال حاضر 
هزینه‌های معیشت کارگران طوری نیست که برای تعیین آن 
به اقدام خارق‌العاده دست بزنیم چون همه در این کشور زندگی 
می‌کنند و با قیمت‌ها،‌ هزینه‌ها،‌ اجاره‌بها و وضع اقتصاد و معیشت 
بیگانه نیستند بنابراین آمارها و ارقام گویای شرایط زندگی کارگران 
و قدرت خرید آنهاست و نمی‌توان در یک اتاق در بسته آمارها را 

نوشت و اعلام کرد.
وی ادامه داد: وقتی هزینه سبد معیشت کارگران حدود ۳۰ 
میلیون تومان اعلام می‌شود می‌توان به فاصله بین دستمزد و 

هزینه‌های زندگی و خط معیشت پی برد.
این فعال کارگری گفت: سازمان جهانی کار استانداردهای 
خاص خود را برای تعیین دستمزد دارد و اگر با استانداردهای 
جهانی بخواهیم برای کارگران دستمزد تعیین کنیم، هزینه 

سبد معیشت کارگران قطعا از ۵۰ میلیون تومان بیشتر می‌شود.
چمنی گفت: استانداردهای اولیه سازمان جهانی کار شامل 
کالری مصرفی و مورد نیاز، مسائل آموزشی، بهداشتی،‌ رفاهیات و 
حتی تفریحات است و اگر همه اینها را درنظر بگیریم سبد معیشت 
بالاتر از ۵۰ میلیون تومان می‌شود ولی ما بسیاری از این شاخصه‌ها 
را محاسبه و رعایت نمی‌کنیم و می‌بینیم که طبق آمارها امروز 
فاصله بین دستمزد و هزینه‌های زندگی به جایی رسیده که رقم 
هزینه سبد معیشت به مرز ۳۰ میلیون تومان رسیده ولی ما برای 
گذران زندگی کارگران حقوق و دستمزد تعیین می‌کنیم و شاید 

سفر و تفریحات از سبد معیشت آنها خط خورده باشد.
وی با بیان اینکه درحال حاضر بخش اعظم دریافتی کارگران 
صرف هزینه‌ مسکن و اجاره‌بها می‌شود، گفت: امروز جامعه 
کارگری از خیلی از هزینه‌های آموزش و بهداشت و درمان خود 
می‌زند چون بیشتر دریافتی کارگران یا به مسکن و اجاره‌بها می‌رود 
یا صرف خرید اقلام خوراکی می‌شود بنابراین تاکید ما این است که 
سبد معیشت کارگران واقعی شود. این فعال کارگری گفت: امسال 
شورای عالی کار باید به سمت واقعی کردن دستمزد کارگران برود 
و شرط و واقعی کردن مزد این است که یک سبد معیشت واقعی 
تعریف شود. بیش از ۵۰ میلیون نفر از جمعیت ایران را جامعه 
کارگری تشکیل می‌دهند و باید هزینه‌های سبد معیشت آنها را 

واقعی ببینیم و براساس آن دستمزد را تعیین کنیم.
    

عیدی بازنشستگان کارگری 
18 و 19 اسفند ماه پرداخت می‌شود

روابط‌عمومی سازمان تأمین اجتماعی در اطلاعیه‌ای 
زمان‌بندی پرداخت تعهدات سازمان تا پایان سال جاری را تشریح 
کرد. به گزارش »توسعه ایرانی«، مطابق جدول زمان‌بندی اعلام 
شده توسط سازمان تامین اجتماعی پرداخت مطالبات مراکز 
درمانی، آزمایشگاه‌ها، رادیولوژی و سایر مراکز پاراکلینیکی 
غیردانشگاهی، پزشکان و دندانپزشکان، درمانگاه‌ها، مراکز دیالیز 
و بیمارستان‌های غیردانشگاهی لغایت پایان شهریورماه از ۵ الی 
۱۵ اسفند و پرداخت مطالبات داروخانه‌ها لغایت پایان مهرماه 
از ۵ الی ۱۰ اسفند انجام می‌شود. پرداخت عیدی بازنشستگان 
و مستمری‌بگیران در روزهای ۱۸ و ۱۹ اسفند، پرداخت بخشی 
از حق‌ بیمه تکمیلی درمان و عمر بازنشستگان، از ۲۰ الی 
۲۲ اسفند، پرداخت حقوق )مستمری( بازنشستگان و سایر 
مستمری‌بگیران، ۲۶ و ۲۷ اسفند و معوقه مربوط به متناسب‌سازی 
بازنشستگان تا پایان مهرماه ۱۴۰۳، با تأمین منابع فوق، طی 

فروردین‌ماه ۱۴۰۴ پرداخت می‌شود.

حقوق‌بگیران از تامین هزینه خوراکی‌های ساده هم ناتوان شده‌انداخبار کارگری

خرید قسطی؛ نشانه‌ای بارز از افول معاش
نسرین هزاره مقدم

متاسفانه دولت و مجلس به 
جای مسئولیت‌پذیری، در مقام 
واعظ و ناله‌کن ظاهر می‌شوند. 
کارگران سیب‌زمینی و پیاز به 
سختی می‌خرند ولی دولت از 
ناترازی و کم‌کاری‌های گذشته 

ناله می‌کند

گرانی بی‌سابقه میوه و 
صیفی‌جات در شرایطی که 
دستمزد ثابت مانده، منجر 
به کاهش سنگین تقاضا 

برای خرید شده و در نتیجه، 
فروشندگان آنلاین به عرضه 
قسطی ساده‌ترین کالاهای 

خوراکی روی آورده‌اند

هرساله با فرا رسیدن عید نوروز بحث مبلغ عیدی بیش از هر زمان دیگری مورد توجه 
مردم قرار می‌گیرد. با توجه به افزایش نرخ تورم و کاهش قدرت خرید، بازنشستگان و دیگر 
اقشار جامعه به دنبال این هستند که مبلغ عیدی تعیین‌شده چه میزان خواهد بود و آیا 

می‌تواند پاسخگوی نیازهای روزمره آنها باشد یا خیر.
طبق مصوبه هیات دولت، عیدی بازنشستگان تأمین اجتماعی ۳ میلیون تومان تعیین 
شده است. این مبلغ برای بازنشستگانی که همسر دارند، ۸۶۰هزار تومان افزایش می‌یابد و به 
ازای هر فرزند، ۳۶۰هزار تومان به عیدی اضافه می‌شود. به این ترتیب، عیدی بازنشستگانی 
که همسر و یک فرزند دارند، ۴ میلیون و ۲۰۰هزار تومان خواهد بود و با افزایش تعداد 
فرزندان، این مبلغ بیشتر می‌شود. عیدی برای بازنشستگان با همسر و ۲، ۳ و ۴ فرزند به 
ترتیب ۴ میلیون و ۶۶۰هزار تومان، ۴ میلیون و ۹۲۰هزار تومان و ۵ میلیون و ۲۸۰هزار تومان 
خواهد بود. عیدی سال گذشته در هفته اول اسفند واریز شد و پیش‌بینی می‌شود که عیدی 

امسال نیز پس از واریز حقوق بهمن‌ماه پرداخت شود.
»حسن صادقی« رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری در گفت‌وگو با خبرآنلاین 
درباره وضعیت پرداخت عیدی کارگران بازنشسته اظهار داشت: عیدی کارگران بازنشسته 
هنوز واریز نشده و همان مبلغ سال گذشته باقی مانده، بدون اینکه نرخ تورم در آن لحاظ 

شود.
وی تأکید کرد که با وجود کاهش ارزش ریال، مبلغ عیدی افزایش نیافته در حالی‌که 
کارگران بازنشسته از نظر مالی در وضعیت ضعیفی قرار دارند و دولت باید به این موضوع 
توجه ویژه‌ای داشته باشد تا این قشر از جامعه در شب عید شرمنده خانواده‌های خود نشوند 

و به نوعی به مشکلات آنها رسیدگی شود.

قیاس بازنشسته با کارمند، بزرگترین ظلم است
صادقی تأکید کرد: در حال حاضر حدود ۵۳ تا ۵۷درصد از کارگران بازنشسته، حقوقی 
زیر ۱۵ میلیون تومان دریافت می‌کنند که به نظر من واقعاً وضعیت مالی مناسبی ندارند و با 
این مبلغ نمی‌توانند شب عید خود را به خوبی سپری کنند. اینکه دولت برای شاغلین حداقل 
دو ماه حقوق در نظر می‌گیرد اما برای بازنشسته‌ها تنها یک حقوق حداقلی تعیین می‌کند، در 

واقع ظلم به کارگران بازنشسته است. اینکه دولت شرایط خود را به کارگران بازنشسته تعمیم 
می‌دهد، یک قیاس مع‌الفارق است زیرا کارکنان دولت علاوه بر حقوق خود، سبد کالایی به 
ارزش حدود ۱۰ تا ۲۰ میلیون تومان دریافت می‌کنند که می‌توانند با آن به فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای رفته و برای خانواده‌های خود خرید کنند در حالی‌که بازنشسته‌ها تنها ۳ میلیون 
و ۷۵۰هزار تومان دریافت می‌کنند. ماهیت عیدی کارکنان دولت اصلًا قابل مقایسه با 

کارگران نیست و متأسفانه کسی به این موضوع  توجه نمی‌کند.
وی با اشاره به وضعیت مالی بازنشستگان افزود: به نظر من، مشکل‌دارترین قشر جامعه، 
بازنشستگان تأمین اجتماعی هستند. روزگاری در اوج بودند اما به دلیل سیاست‌های 
نادرست دولت‌ها، اکنون به این وضعیت دچار شده‌اند. در حال حاضر، تأمین اجتماعی قادر به 
پرداخت عیدی و حقوق نیست و حتی برای پرداخت هزینه‌های بیمارستان‌ها و داروخانه‌ها 
نیز با مشکل مواجه است، در حالی‌که بیش از یک میلیون میلیارد تومان از دولت‌ها طلبکار 
است. در حال حاضر، بانک رفاه که از سال ۱۳۳۹ تحت مالکیت کارگران بوده و ۹۷درصد 

سهام آن متعلق به کارگران است هم به نفع وزارت اقتصاد و دارایی مصادره شده است.

این عیدی مناسب شان بازنشستگان نیست
صادقی اضافه کرد: از دولت چهاردهم درخواست داریم که ارزش پول عیدی سال ۱۴۰۰ 
را محاسبه کرده و آن را به ما پرداخت کند. در آن سال، عیدی ۳ میلیون و ۵۰۰هزار تومان 
بود، اما قدرت خرید ما به مراتب بیشتر از امسال بود. ارزش ریال در حال حاضر کاهش یافته 
و تورم به شدت افزایش یافته اما مبلغ عیدی تغییر نکرده است. قدرت خرید بازنشستگان به 

حدی کاهش یافته که دیگر نمی‌توانند شب عید را با آرامش سپری کنند.
وی تاکید کرد: پیشنهاد می‌کنیم که به جای پرداخت این صدقه، مبلغ آن از حق بیمه ما 
کسر شود و سازمان تأمین اجتماعی از محل سرمایه‌گذاری‌های خود مبلغی به ما اختصاص 
دهد. حداقل یک ماه حقوق به کارگران بازنشسته پرداخت شود، طوری‌که هر نفر ۷ میلیون 
تومان دریافت کند تا با این مبلغ بتوانند حداقل آجیل شب عید را تهیه کنند. عیدی که 
دولت پرداخت می‌کند نه تنها مشکلی را حل نمی‌کند، بلکه زخم‌های بازنشستگان را نیز 

التیام نمی‌بخشد.

این فعال کارگری گفت: این عیدی در واقع نوعی توهین و تحقیر به کارگران بازنشسته 
است. سازمان تأمین اجتماعی نیز چندان مقصر نیست زیرا دولت به این سازمان بودجه 
نمی‌دهد. در حال حاضر حدود ۳۷هزار میلیارد تومان از کارفرماها طلبکاریم. وقتی برای 
وصول این مطالبات اقدام می‌کنیم، استاندار، امام‌جمعه و دیگر مسئولان می‌گویند نه. در 
این شرایط، تأمین اجتماعی چه باید بکند؟ داروخانه‌ها، نسخه‌های کارگران را پس می‌زنند 

و هیچ‌کس صدای ما را نمی‌شنود.
وی تاکید کرد: مجلس هم این مشکلات را برای ما به وجود آورده است. آقای نماینده، 
در زمان تصویب این قوانین، پشت صندلی مجلس خواب نباشید و حواستان را جمع کنید. 

بدانید پیامدهای این مصوبات در بلندمدت چه آسیب‌هایی به قشر بازنشسته خواهد زد.
صادقی گفت: عیدی کارگران بازنشسته به نصف یک گرم طلا کاهش یافته است. 
‌زمانی‌که قیمت سکه به ۷۰ میلیون تومان و قیمت مسکن به متری ۷۰ تا ۸۰ میلیون تومان 
رسیده، واضح است که این ارقام عیدی نمی‌توانند نیازهای خانواده‌های کارگری را تأمین 
کنند، حتی با وجود افزایش حقوق‌ها و عیدی‌ها. دولت باید علاوه بر افزایش حقوق‌ها، از 
مکانیزم‌های حمایتی مانند سبد معیشت بهره‌برداری کند که تأثیر کمتری روی تورم دارد.

به گفته وی این سبد معیشتی می‌تواند به صورت بن کارت ارائه شود یا اینکه مردم 
 بتوانند در تعاونی‌ها تا مبلغ مشخصی انواع کالاها را بدون نیاز به پرداخت نقدی  

خریداری کنند.

رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری:

دولت ارزش عیدی سال ۱۴۰۰ را به بازنشستگان پرداخت کند

گفت وگو

یک کارشناس اقتصادی معتقد است در شرایط فعلی اقتصاد، 
بهترین اقدام برای بهبود معیشت مردم، حفظ اشتغال و افزایش 

دستمزدها، نظارت بر قیمت‌ها و مبارزه با تورم است.
آلبرت بغزیان در گفت‌وگو با ایسنا درباره راهکارهای بهبود 
وضع معیشت مردم اظهار کرد: هرگونه اقدام و راهکاری که اعلام 
می‌شود برای معیشت مردم و حفظ قدرت خرید در حال انجام 
است، به شکل مسکن، موقتی و کوتاه‌مدت خواهد بود لذا در 
شرایط کنونی اقتصاد دو کار اساسی باید انجام شود؛ اول حفظ 
اشتغال و افزایش دستمزدها و دوم نظارت بر قیمت‌ها و مبارزه 

با تورم.
وی ادامه داد: طرح‌هایی مثل کالابرگ شاید یک‌بار یا دو بار 

اجرا شود و دائمی نیست اما یارانه نقدی دائمی شده است. منتها 
عدد یارانه برای خانوار کمک‌کننده نیست و نهایتا فرد بتواند شارژ 

موبایل را پرداخت کند یا اینترنت بخرد.
این کارشناس اقتصادی تصریح کرد: آنچه از پرداخت کالابرگ 
یا کمک معیشتی استنباط می‌شود این است که چون نزدیک ایام 
عید است و بحث رنگین کردن سفره مردم مطرح می‌شود، توزیع 
کالابرگ در دستور کار دولت قرار گیرد ولی این کار در کوتاه‌مدت 

انجام می‌شود و دائمی و بلندمدت نیست.
بغزیان ادامه داد: یک راهکار تقویت معیشت مردم این است که 
پرداخت نقدی یا عیدی واریز شود و در کنار آن توزیع کالابرگ 
اعلام و یک بسته معیشتی شامل اقلام اساسی به نرخ دولتی 

در اختیار مردم قرار گیرد تا از آن در ایام عید استفاده کنند. در 
شرایط فعلی اقدامی که دولت درنظر دارد کمک به بهبود معیشت 
دهک‌های یک تا هفت و اقشار آسیب‌پذیر است، چون باقی 
دهک‌ها از شرایط اقتصادی کشور منفعت می‌برند، اجاره خانه 
دریافت می‌کنند و مشکل خاصی ندارند ولی زندگی دهک‌های 

یک تا پنج با ارائه کمک معیشتی هم به چشم می‌آید.

این اقتصاددان درعین حال رقم یارانه معیشتی را کارگشا 
ندانست و گفت: مبلغ کمک معیشتی ۳۰۰هزار تومانی رقمی 
نیست که یک خانوار را به آینده امیدوار کند،  چون وقتی ۵۰هزار 
تومان به طور آرام و خزنده و چراغ خاموش روی قیمت برخی 
اقلام برود تاثیری ندارد و جمع این یارانه هم هزینه خانوار را 

پوشش نمی‌دهد.
وی خاطرنشان کرد: اگر برنامه‌ای برای افزایش رقم یارانه 
معیشتی در دست است و قرار است فرضا کمک معیشتی یک 
میلیون تومان یا دو میلیون تومان شود، بهتر است این مبلغ روی 
دستمزدها برود و دستمزد نیروی کار را افزایش دهیم. درعین 
حال جلوی افزایش قیمت‌ها را بگیریم که هزینه خانوار دو میلیون 

تومان بالا نرود.
این کارشناس اقتصادی یادآور شد:‌ باید به افزایش دستمزد 
فکر کنیم یعنی اگر دولت برنامه‌ای در دست دارد همان‌طور که 
برای افزایش خودرو یک هفته‌ای تصمیم‌گیری می‌شود برای 

افزایش حقوق و دستمزدها هم با کمک‌ مجلس اقدام کند.

بغزیان:

به جای یارانه دستمزدها را افزایش دهید

گفت وگو

معاون توسعه مدیریت و منابع صندوق بازنشستگی کشوری 
از پرداخت وام ضروری ۳۰ میلیون تومانی به ۲۳۲۹۲ بازنشسته 
واجد شرایط و وام ۳۵ میلیون تومانی ازدواج فرزندان به ۲۳۰۵ 

بازنشسته خبر داد. این تسهیلات در راستای ارتقای سطح رفاه 
بازنشستگان و خانواده‌های آنان پرداخت شده است.

به گزارش ایسنا، جعفر امیرآبادی‌زاده گفت: با همکاری بانک 

صادرات تسهیلات ضروری ۳۰ میلیون تومانی برای ۲۳۲۹۲ نفر 
از بازنشستگان کشوری واجد شرایط دریافت این تسهیلات روز 

پنجشنبه به حساب این عده واریز شد.
وی افزود: وام ۳۵ میلیون تومانی ازدواج فرزندان 
بازنشستگان کشوری نیز برای ۲۳۰۵ نفر از کسانی که تا بهمن 
سال گذشته ثبت‌نام کرده بودند و مدارک مربوطه را بارگذاری 

و توسط مدیریت‌های استانی تایید شده بود و واجد دریافت این 
تسهیلات شده بودند در این مرحله پرداخت شد.

به گفته امیرآبادی‌زاده، ارائه تسهیلات مالی ازجمله سیاست 
های رفاهی و خدماتی صندوق بازنشستگی کشوری است که در 
راستای ارتقای سطح رفاه بازنشستگان و خانواده‌ها به صورت 

مستمر انجام می‌شود.

پرداخت وام ۳۰ میلیون تومانی به بازنشستگان کشوری


